

Τρίπολη 11/3/201

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ ΕΠΙΣΤΗΜΟΝΙΚΩΝ ΦΟΡΕΩΝ ΚΑΙ
ΣΥΛΛΟΓΩΝ ΓΙΑ ΤΑ ΣΚΟΥΠΙΔΙΑ

Τις τελευταίες εβδομάδες, παρακολουθούμε όλοι μας, την πόλη που ζούμε, να ξεχειλίζει από τα απορρίμματα που αφήνονται ανεξέλεγκτα στους δρόμους, μετατρέποντας σε χωματερή ολόκληρη την πόλη.

Η απελπιστική κατάσταση που επικρατεί σε όλες τις γειτονιές αλλά και στο κέντρο, έχει πανικοβάλει τους πολίτες οι οποίοι δεν βλέπουν διάθεση αποκομιδής των σκουπιδιών, αλλά δυστυχώς δεν κινητοποιεί κανέναν αρμόδιο της αυτοδιοίκησης 1^{ου} ή και 2^{ου} βαθμού, ώστε να δώσουν άμεση και ριζική λύση.

Γνωρίζουμε όλοι, πως εδώ και 15 μήνες, έκλεισε με δικαστική απόφαση, το Πλάτωμα, που λειτουργούσε παράνομα και δεχόταν όλο τον όγκο των σκουπιδιών της πόλης.

Οι κύριοι της αυτοδιοίκησης, μέχρι να κλείσει το Πλάτωμα με τη δικαστική απόφαση, ουδέν έπραξαν για να βρουν τον καινούργιο και ΝΟΜΙΜΟ χώρο, στον οποίο θα συσώρευαν τα σκουπίδια.

Αδρανούσαν προκλητικά μέχρι και μετά το επίσημο κλείσιμο του Πλατώματος και αμέσως μετά, άρχισαν διάφορες περίεργες και αμφιλεγόμενες ως προς την

νομιμότητά τους, ενέργειες, για το νέο χώρο απόθεσης των σκουπιδιών της πόλης και του δήμου ολόκληρου.

Αναθέσεις σε ιδιωτική εταιρεία έγιναν για να πάνε τα σκουπίδια σε νόμιμο ΧΑΔΑ, πού όμως; Προφανώς εκτός Περιφέρειας, αφού η περιφέρεια αυτή δεν διαθέτει νόμιμο τέτοιο χώρο. Από αυτή την διαδικασία, ξοδεύτηκαν εκατοντάδες χιλιάδες ευρώ χωρίς κανένα αποτέλεσμα ουσιαστικό και χωρίς να αποσυμφορηθεί η πόλη ουδέποτε όπως θα περίμενε καθένας. Επιπλέον δε, έγιναν ενέργειες συσσώρευσης σκουπιδιών σε παλιές ανοικτές και παράνομες χωματερές γύρω από την πόλη, όπως στο Λεβίδι και την Βλαχοκερασιά αλλά και την Μεγαλόπολη και θυμόμαστε όλοι τις τριτοκοσμικές σκηνές στα δημοτικά συμβούλια με τους κατοίκους να διεκδικούν το αυτονόητο για την προστασία της υγείας τους και την δημοτική αρχή να αδρανεί και κάποτε να περιπαίζει τους πολίτες.

Διεθνής διαγωνισμός, ανακοινώθηκε προ έτους, από την Περιφέρεια, πως ευρίσκεται σε εξέλιξη, για να λυθεί το θέμα της διαχείρισης των απορριμμάτων.

Αλλά και η ιδιωτική εταιρεία τελικά, που της διατέθηκε και ιδιωτικό οικόπεδο στην Αγία Τριάδα, για να μεταφορτώνει, κατέληξε να παρατάει τα σκουπίδια στο οικόπεδο, με νέο θλιβερό και επικίνδυνο αποτέλεσμα, την δημιουργία νέας χωματερής ΔΙΠΛΑ στο Νεκροταφείο, παράνομης και αυτής και σε άκρως

επικίνδυνο τοπογραφικά σημείο, αφού είναι ακριβώς πίσω από τα σπίτια του συνοικισμού Κολοκοτρώνη.

Μπλοκάροντας από σωρούς σκουπιδιών και αυτός ο χώρος, βρέθηκε η πόλη σε αδιέξοδο, προσπάθησαν πάλι με διαδικασίες πέραν της Νομιμότητας και ο δήμος αλλά και η περιφέρεια, να στήσουν νέο χώρο συσσώρευσης σκουπιδιών στον Άγιο Κωνσταντίνο... αλλά το ΓΕΕΘΑ απέστειλε ολόκληρη τη νομοθεσία που απαγορεύει τέτοιες πρακτικές δίπλα σε αεροδρόμια και δεν έδωσε έγκριση, παρ' όλη την απόφαση της περιφέρειας να παρακάμψει τα πάντα και να αδειοδοτήσει τον χώρο....

Μετά από όλα αυτά τα απαράδεκτα και ευτράπελα, τα σκουπίδια, δεν έχουν χώρο να πάνε.

Οι αιρετοί, βλέποντας το αδιέξοδο, που η αδράνειά τους δημιούργησε και οι οριακές αποφάσεις τους διόγκωσαν, άρχισαν να καταφεύγουν σε επικοινωνιακά παιχνίδια αλληλοσπαραγμού, αφήνοντας τους πολίτες εκτεθειμένους στο έλεος της βρώμας και του κινδύνου της υγείας τους.

Είναι 4 εβδομάδες τώρα, που ούτε μια σακούλα δεν μετακινείται από τους κάδους. Έχουν ξεχειλίσει όλοι οι χώροι εναπόθεσης σκουπιδιών, η εικόνα της πόλης είναι ελεεινή και τρισάθλια. Θυμίζει χάος και αποσύνθεση τριτοκοσμικής κατάστασης.

Τα αδέσποτα πληθαίνουν και τα τρωκτικά έχουν από καιρό εμφανιστεί στους υπέρογκους σωρούς σκουπιδιών.

Οι οσμές της σαπίλας και της αποσύνθεσης δυσκολεύουν τον κόσμο να μετακινηθεί άνετα από και προς τις δουλειές του.

Η εγκληματική κατάσταση, αφορά στα σχολεία. Όλα τα σχολεία της πόλης, είναι περικυκλωμένα από όγκους σκουπιδιών, που καθιστούν ακόμα και την ώρα του διαλείμματος καταστροφική και επικίνδυνη, για τα ανυποψίαστα παιδιά.

Τα έντομα που λόγω θερμοκρασίας και εποχής πληθαίνουν, είναι σε απίστευτες συγκεντρώσεις γύρω από τους σωρούς και η επικινδυνότητα ευρίσκεται στα όρια πια για να ενσκήψει κάποια επιδημία λόγω της εκτεταμένης μόλυνσης και των μικροβίων που βρίθει πια η πόλη λόγω της αποσύνθεσης των πάσης φύσεως απορριμμάτων.

Το χρέος του Ιατρού απέναντι στον Άνθρωπο και την Υγεία του κοινωνικού συνόλου, ανάγκασε τον Ιατρικό Σύλλογο να καταθέσει μηνυτήρια αναφορά στον εισαγγελέα κατά παντός υπευθύνου, που θέτει σε άμεσο κίνδυνο την δημόσια υγεία. Το ίδιο έπραξαν και μεμονωμένοι πολίτες κατά πληροφορίες μας.

Η κατάσταση μόλις πριν 6 ημέρες, κρίθηκε επικίνδυνη και χαρακτηρίστηκε ως Υγειονομική κρίση και από το Τμήμα Δημόσιας Υγείας της Περιφέρειας Πελοποννήσου.

Μετά από αυτή την κινητοποίηση για την προάσπιση της Δημόσιας Υγείας, θα περίμενε καθένας, να ενεργοποιηθούν οι αιρετοί και να αποφασίσουν την εξεύρεση χώρου για την μεταφορά των σκουπιδιών και να προβούν άμεσα στην αποκομιδή τους και την αποσυμφόρηση της πόλης.

Αντί αυτών, παρακολουθήσαμε την Παρασκευή, μια κανονική θεατρική παράσταση, να εκτυλίσσεται σε δήμο και περιφέρεια, με πορείες των μεν κατά των δε, με δηλώσεις απέκδυσης ευθυνών, με αναθέσεις ευθυνών και κατηγορίες, με μηνύσεις εκατέρωθεν ...κατά παντός υπευθύνου προς τον εισαγγελέα Τρίπολης... αλλά και αίτημα να ερμηνευθεί το ποιος έχει την ευθύνη της αποκομιδής κτλ

Ακολούθησαν δημόσιες δηλώσεις αμφοτέρων των αιρετών δήμου και περιφέρειας, αλλά όσο κι αν προσπαθήσαμε, δεν καταφέραμε να αντιληφθούμε ούτε καν διάθεση και πρόθεση εξεύρεσης άμεσης λύσης.

Ακούσαμε τα πάντα όσον αφορά τις ικανότητες του καθενός, αλλά συνεργασία και άμεση πρόληψη των

χειρότερων που έρχονται για τους πολίτες, δεν εκφράστηκε ότι είναι στα σχέδιά τους.

Αντίθετα και προς μεγάλη απογοήτευση του κάθε πολίτη, οι αρμόδιοι φορείς κατέφυγαν σε παιχνίδια πολιτικών ελιγμών και επικοινωνιακά τερτίπια.

Ως εκ τούτου, σε συνεννόηση που είχαμε, όλοι σχεδόν οι σύλλογοι και φορείς της πόλης, αποφασίσαμε να προσφύγουμε σύσσωμοι στον εισαγγελέα Πρωτοδικών Τρίπολης στηρίζοντας την μήνυση του Ιατρικού Συλλόγου Αρκαδίας με την οποία αιτείται η διερεύνηση, τέλεσης ποινικών αδικημάτων και η απόδοση ποινικών ευθυνών, για τα σκουπίδια και τον κίνδυνο που δημιουργείται για τη δημόσια υγεία , αλλά και στον Εισαγγελέα Περιβάλλοντος Αρείου Πάγου, ζητώντας να κινητοποιήσει με την διαδικασία του ΚΑΤΕΠΕΙΓΟΝΤΟΣ όλο τον κρατικό μηχανισμό, για να αποσοβηθεί ο κίνδυνος της Δημόσιας Υγείας ολόκληρης της πόλης και της γύρω περιοχής.

Ζητάμε λοιπόν από τους πολίτες, να κρατήσουν την ψυχραιμία τους, αλλά και να σταθούν στο ύψος των περιστάσεων και να γίνουν αρωγοί στην κίνηση αυτή των φορέων και των συλλόγων, για να πιεστεί η πολιτική ηγεσία να πράξει το ΚΑΘΗΚΟΝ της.

Είναι υποχρεωμένοι από το Νόμο οι αιρετοί άρχοντες να βρουν άμεσα ΝΟΜΙΜΟ ΧΑΔΑ ή ΧΥΤΑ και να στείλουν τα σκουπίδια εκεί.

Κι αυτό επιβάλλεται να γίνει ΤΩΡΑ, ΕΙ ΔΥΝΑΤΟΝ ΧΘΕΣ.

Πριν θρηνήσουμε θύματα λοιμωδών νοσημάτων λόγω της εκτεταμένης μόλυνσης.

Εμείς δεν θα καμφθούμε στον αγώνα μας. Θα τους αναγκάσουμε, αν χρειαστεί, να το κάνουν γιατί τους το επιβάλλει ο θεσμικός τους ρόλος και δεν μπορούν πλέον να κρύβονται από τους πολίτες.

Η οποιαδήποτε λύση δεν πρέπει να είναι υπό τον εκβιασμό της τωρινής κατάστασης. Μόνιμες λύσεις υπάρχουν πολλές και δεν χρειάζεται να ανακαλύψουμε κάτι καινούργιο, αρκεί να αντιγράψουμε αυτά που κάνουν όλες οι πολιτισμένες πόλεις στον κόσμο. Οι πολίτες είναι πολύ πιο μπροστά από αυτό που παρουσιάζουν κατά καιρούς οι διάφοροι τοπικοί άρχοντες.

Θα αγωνιστούμε για την πόλη μας ΟΛΟΙ σαν μια γροθιά.

Και θα τους αναγκάσουμε να δώσουν άμεση λύση.